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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

SỞ XÂY DỰNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /BC-SXD
	Quảng Ngãi, ngày       tháng 6 năm 2021


[           

DỰ THẢO
BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CHÍNH SÁCH 
Quy định phân cấp lập, điều chỉnh danh mục công trình kiến trúc có giá trị, lập, phê duyệt và ban hành quy chế quản lý kiến trúc 

trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi

Kính gửi: UBND tỉnh Quảng Ngãi 
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Xây dựng xây dựng báo cáo đánh giá tác động Quy định phân cấp lập, điều chỉnh danh mục công trình kiến trúc có giá trị, lập, phê duyệt và ban hành quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, như sau:
I. XÁC ĐỊNH VẤN ĐỀ TỔNG QUAN

1. Bối cảnh xây dựng chính sách
Luật Kiến trúc số 40/2019/QH14 ngày 13/6/2019 được Quốc hội thông qua, ban hành và có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/2020; Chính phủ đã ban hành Nghị định số 85/2020/NĐ-CP ngày 17/07/2020 Quy định chi tiết một số điều của Luật Kiến trúc và có hiệu lực thi hành từ ngày 07/9/2020; Bộ Xây dựng đã ban hành Thông tư 03/2020/TT-BXD ngày 28/7/2020 Quy định về hồ sơ thiết kế kiến trúc và mẫu chứng chỉ hành nghề kiến trúc và có hiệu lực thi hành từ ngày 15/9/2020;

Tại các văn bản quy phạm pháp luật nêu trên, Chính phủ giao UBND tỉnh thực hiện việc phân cấp, ủy quyền trong các lĩnh vực sau:

- Phân cấp, ủy quyền trong việc lập, điều chỉnh danh mục công trình kiến trúc có giá trị (theo quy định tại khoản 1 Điều 5 Nghị định số 85/2020/NĐ-CP ngày 17/7/2020 của Chính phủ) 

- Phân cấp, ủy quyền trong việc lập, phê duyệt và ban hành quy chế quản lý kiến trúc (theo quy định tại khoản 1 Điều 8 và khoản 5 Điều 9 Nghị định số 85/2020/NĐ-CP ngày 17/7/2020 của Chính phủ)

Qua nghiên cứu quy định nêu trên, Để triển khai thi hành Luật Kiến trúc và các văn bản hướng dẫn thi hành luật kịp thời, đồng bộ, thống nhất và hiệu quả; tăng cường trách nhiệm cũng như tạo sự chủ động, linh hoạt cho các địa phương trong công tác quản lý kiến trúc; Sở Xây dựng nhận thấy việc tham mưu UBND tỉnh xem xét, phân cấp cho các địa phương thực hiện các công việc có liên quan đến lập, điều chỉnh danh mục công trình kiến trúc có giá trị, lập, phê duyệt và ban hành quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi - là rất cần thiết.

2. Mục tiêu xây dựng chính sách

Ban hành chính sách phù hợp với quy định của pháp luật và tình hình thực tế tại tỉnh Quảng Ngãi; tạo sự chủ động, linh hoạt cho các địa phương trong công tác quản lý kiến trúc.
II. ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA CHÍNH SÁCH 
1. Xác định vấn đề
Các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến công tác quản lý kiến trúc đã được cấp thẩm quyền ban hành và chỉ đạo thực hiện, cụ thể như sau: 
- Luật Kiến trúc số 40/2019/QH14 ngày 13/6/2019;

- Nghị định số 85/2020/NĐ-CP ngày 17/07/2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Kiến trúc; 
- Công văn số 5644/UBND-CNXD ngày 16/11/2020 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Luật Kiến trúc 
Nên việc tham mưu UBND tỉnh xem xét, phân cấp cho các địa phương thực hiện các công việc có liên quan đến lập, điều chỉnh danh mục công trình kiến trúc có giá trị, lập, phê duyệt và ban hành quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi - là cần thiết, nhằm cụ thể hóa các quy định pháp luật và chỉ đạo của UBND tỉnh.

1.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề

Ban hành quy định phân cấp lập, điều chỉnh danh mục công trình kiến trúc có giá trị, lập, phê duyệt và ban hành quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi - để làm cơ sở cho các địa phương, đơn vị tổ chức thực hiện các công việc có liên quan theo đúng quy định và phân cấp của UBND tỉnh.
1.3. Giải pháp đề xuất để giải quyết vấn đề

Các quy định về phân cấp lập, điều chỉnh danh mục công trình kiến trúc có giá trị, lập, phê duyệt và ban hành quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi được nghiên cứu, đề xuất trên cơ sở đảm bảo tuân thủ quy định của Luật Kiến trúc, Nghị định số 85/2020/NĐ-CP và các quy định của pháp luật khác có liên quan; có tham khảo quy định của địa phương khác (tỉnh Bình Định).
1.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan
- Tác động tích cực: Quy định sẽ tác động trực tiếp đến UBND các huyện, thị xã, thành phố, các Sở, ban ngành, cơ quan chuyên môn liên quan đến công tác quản lý công trình kiến trúc có giá trị, quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. Việc ban hành quy định sẽ có tác dụng vừa cụ thể hóa các nội dung đã được quy định trong Luật, Nghị định và các Thông tư liên quan đến công tác quản lý công trình kiến trúc có giá trị, quy chế quản lý kiến trúc, vừa đảm bảo phù hợp với tình hình thực tế tại tỉnh Quảng Ngãi. Quy định ban hành kịp thời sẽ đảm bảo tính thống nhất, tránh chồng chéo trong hệ thống pháp luật, phục vụ thiết thực cho công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực kiến trúc, tạo sự chủ động, linh hoạt và thuận lợi cho địa phương, đơn vị trong quá trình triển khai thực hiện.
- Tác động tiêu cực: Không

1.5. Kiến nghị giải pháp lựa chọn (xác định thẩm quyền ban hành chính sách để giải quyết vấn đề)

Để triển khai Luật Kiến trúc, Nghị định số 85/2020/NĐ-CP và các quy định của pháp luật khác có liên quan - phù hợp với điều kiện, tình hình thực tế của địa phương, UBND tỉnh cần ban hành Quy định phân cấp lập, điều chỉnh danh mục công trình kiến trúc có giá trị, lập, phê duyệt và ban hành quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. 
III. LẤY Ý KIẾN

Dự thảo báo cáo đánh giá tác động chính sách Quy định phân cấp lập, điều chỉnh danh mục công trình kiến trúc có giá trị, lập, phê duyệt và ban hành quy chế quản lý kiến trúc trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi cùng với các hồ sơ xây dựng quy định được lấy ý kiến bằng những hình thức sau: 
· Dự thảo Quy định, dự thảo Báo cáo đánh giá tác động chính sách được lấy ý kiến các Sở, ban, ngành, địa phương… trên địa bàn tỉnh bằng văn bản.
· Ngoài ra, các dự thảo này được đăng tải trên cổng thông tin điện tử của tỉnh, cổng thông tin thành phần của Sở Xây dựng trong thời gian 30 ngày để các tổ chức, cá nhân, cộng đồng góp ý kiến rộng rãi.

IV. GIÁM SÁT VÀ ĐÁNH GIÁ

Sở Xây dựng chịu trách nhiệm chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành có liên quan tổ chức thi hành chính sách. Đồng thời, theo dõi, đánh giá hiệu quả, báo cáo UBND tỉnh.

Trên đây là Báo cáo đánh giá tác động chính sách của dự thảo quy định về cấp giấy phép xây dựng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. Kính trình UBND tỉnh xem xét, cho ý kiến./.  
	Nơi nhận:

- Như trên;
- GĐ, các PGĐ Sở;

- Lưu: VT, VP, TTra, QHKT(Thachj).
	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Công Hoàng
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