TĂNG CƯỜNG CÔNG TÁC QUẢN LÝ, NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG TRONG LẬP, THẨM ĐỊNH, PHÊ DUYỆT VÀ QUẢN LÝ QUY HOẠCH XÂY DỰNG, QUY HOẠCH ĐÔ THỊ

1. Khái quát một số kết quả đạt được:


Đến thời điểm hiện tại, trên địa bàn toàn tỉnh đã có 13/13 huyện, thị xã, thành phố đã triển khai lập và phê duyệt quy hoạch chung (với 16 đồ án) cho các đô thị trên địa bàn, tỷ lệ phủ kín quy hoạch chung đô thị toàn tỉnh (đạt 100%); lập và phê duyệt quy hoạch chung xây dựng cho 02 khu chức năng (Khu kinh tế Dung Quất, Khu đô thị - dịch vụ - du lịch dọc tuyến ven biển Dung Quất - Sa Huỳnh). Đã có hơn 311 đồ án Quy hoạch phân khu và Quy hoạch chi tiết thuộc các đô thị, khu chức năng được phê duyệt; 148/148 xã trên toàn tỉnh đã được phê duyệt quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011-2020 (đạt 100%), trong đó đã có 78/148 xã đã thực hiện xong việc rà soát, điều chỉnh và phê duyệt quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2030 (đạt 53%). 


Quá trình thực hiện, Sở Xây dựng và các địa phương đã có sự phối hợp chặt chẽ trong công tác quản lý nhà nước về quy hoạch xây dựng. Công tác lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch được thực hiện theo quy định của Luật Quy hoạch đô thị, Luật Xây dựng và các văn bản hướng dẫn thi hành luật; chất lượng các đồ án quy hoạch ngày càng được nâng cao, theo đúng định hướng, đáp ứng các tiêu chí về kinh tế, văn hóa xã hội của tỉnh; công tác tiếp nhận, thẩm định và phê duyệt các hồ sơ luôn được đảm bảo về thời gian theo quy định, quá trình lập quy hoạch đều có sự tham gia ý kiến của cộng đồng dân cư….


Sau khi các đồ án quy hoạch được phê duyệt, Sở Xây dựng đã hướng dẫn, đôn đốc các địa phương, đơn vị liên quan triển khai thực hiện công bố công khai, cắm mốc giới các quy hoạch được duyệt theo quy định. Nhìn chung, các đồ án quy hoạch xây dựng, quy hoạch đô thị sau khi phê duyệt được các địa phương, đơn vị tổ chức quản lý và triển khai thực hiện có hiệu quả, góp phần phục vụ tốt công tác quản lý đầu tư xây dựng, quản lý cấp giấy phép xây dựng, phục vụ thu hút đầu tư, từng bước hoàn chỉnh hệ thống cơ sở hạ tầng kỹ thuật phục vụ nhu cầu phát triển tại địa phương. 


2. Tồn tại, hạn chế trong quá trình lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng, quy hoạch đô thị:


2.1. Vẫn còn một số ít đồ án quy hoạch có chất lượng chưa cao (chủ yếu tập trung ở các đồ án quy hoạch chi tiết quy mô nhỏ, do tư vấn địa phương thực hiện, UBND cấp huyện phê duyệt). Nguyên nhân chính là do:


+ Cấp thẩm quyền phê duyệt quy hoạch, người đứng đầu ở địa phương, đơn vị chưa thật sự quan tâm đến việc xác định tầm nhìn chiến lược, định hướng phát triển, phát huy tiềm năng, lợi thế của địa phương trong quá trình lập quy hoạch; chưa quan tâm đến việc định hình không gian đô thị trong tương lai (đối với QH đô thị); Chưa chú trọng đến việc phát triển các không gian, công trình hạ tầng phục vụ sản xuất (đối với QH nông thôn).

+ Năng lực của một số tổ chức tư vấn chưa cao; 


+ Cơ quan tham mưu cho UBND cấp huyện chưa có chuyên môn tốt trong quá trình thẩm định quy hoạch; đội ngũ CBCC của nhiều đơn vị còn thiếu cả về số lượng lẫn trình độ chuyên ngành. 


+ Một số đồ án quy hoạch được duyệt chưa khớp hoặc mâu thuẫn với nhau, đặc biệt đối với các trường hợp: quy hoạch nông thôn mới với quy hoạch đô thị; quy hoạch ngành, lĩnh vực (sử dụng đất, giao thông...) với quy hoạch xây dựng. Nguyên nhân chính là do sự phối hợp giữa các ngành, địa phương chưa chặt chẽ trong quá trình lập quy hoạch.


+ Tại một số đô thị, việc triển khai lập, phê duyệt quy hoạch chi tiết còn manh mún, chưa đảm bảo tính kết nối đồng bộ cao giữa các đồ án với nhau, nhất là kết nối hệ thống hạ tầng kỹ thuật.


2.2. Tỷ lệ phủ kín quy hoạch phân khu chưa cao (nhất là tại thị xã Đức Phổ - do mới thành lập), Tỷ lệ phủ kín quy hoạch chi tiết tại các đô thị còn thấp. Nguyên nhân chủ yếu do nguồn kinh phí ngân sách phục vụ lập quy hoạch còn khá hạn hẹp, nhiều địa phương còn phụ thuộc vào nguồn ngân sách tỉnh, chưa đủ nguồn lực để bố trí thường xuyên.


2.3. Một số địa phương chưa kịp thời xây dựng kế hoạch triển khai sau khi Quy hoạch chung, quy hoạch phân khu được phê duyệt theo quy định, để làm cơ sở tổ chức thực hiện, nhằm kịp thời đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế xã hội tại địa phương.


Việc triển khai thực hiện quy hoạch sau khi phê duyệt tại các địa phương còn chậm; còn thiếu nguồn lực và tính tập trung trong lĩnh vực hạ tầng kỹ thuật khung, hạ tầng kỹ thuật đô thị, hạ tầng xã hội, công tác giải phóng mặt bằng... khiến bộ mặt đô thị chưa được đồng bộ, khang trang; 

2.4. Việc định kỳ rà soát để xây dựng kế hoạch điều chỉnh (hoặc hủy bỏ) các đồ án quy hoạch không còn phù hợp - chưa được các địa phương chú trọng đúng mức. Điều chỉnh quy hoạch tại một số địa phương còn mang tính giải quyết tình huống, thiếu định hướng dài hạn hoặc không giải quyết được triệt để những bất cập, tồn tại của đồ án quy hoạch cũ.


3. Nhiệm vụ quan trọng cần triển khai trong năm 2024:


3.1. Triển khai thực hiện các nội dung theo Quy hoạch tỉnh được duyệt:

- Rà soát, điều chỉnh lại các Quy hoạch xây dựng vùng huyện (nhất là Tư Nghĩa, Nghĩa Hành...), Triển khai lập Quy hoạch xây dựng vùng liên huyện phía Nam (Đức Phổ - Ba Tơ - Mộ Đức), Quy hoạch xây dựng vùng huyện Sơn Tây;


- Tổ chức lập, rà soát, điều chỉnh lại các Quy hoạch chung đô thị, trong đó tập trung vào đô thị mới Bình Sơn, Thị xã Đức Phổ, đô thị mới Sơn Tây...


- Tổ chức lập, phê duyệt hoàn chỉnh các QH phân khu trong KKT Dung Quất, phủ kín QHPK thành phố Quảng Ngãi, thị xã Đức Phổ, QHPK tại các đô thị mới.


- Đẩy mạnh tổ chức lập, phê duyệt và tăng tỷ lệ phủ kín QHCT tại các đô thị, kết nối đồng bộ với QHC, QHPK đô thị.

- Rà soát, phấn đấu hoàn thành việc lập, phê duyệt QHC các xã nông thôn mới giai đoạn 2021-2030; đảm bảo việc quy hoạch không gian phát triển của xã phải gắn liền với không gian phục vụ sản xuất, gắn kết được chuỗi sản xuất, phát huy được tiềm năng, lợi thế của từng địa phương; tăng cường sữ kết nối đô thị - nông thôn đối với các xã ven đô thị.


3.2. Đẩy mạnh công tác chuyển đổi số, xây dựng cơ sở dữ liệu về không gian quy hoạch - HTKT trên địa bàn tỉnh

- Sở Xây dựng chủ trì, triển khai xây dựng phần mềm, CSDL về quy hoạch - HTKT (trên nền tảng GIS hoặc WebGIS) cho các đô thị, khu chức năng trên địa bàn tỉnh.

- Các địa phương, đơn vị phối hợp trong việc cung cấp thông tin, dữ liệu, quản lý và khai thác hiệu quả CSDL về quy hoạch - HTKT để phục vụ công tác quản lý


3.3. Nâng cao năng lực cho đội ngũ CBCC tham gia quản lý quy hoạch:


- Triển khai các lớp tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực;


- Thường xuyên trao đổi, làm việc trực tiếp, hướng dẫn chuyên môn nghiệp vụ giữa Sở Xây dựng với các địa phương;


4. Một số giải pháp, kiến nghị đề xuất nhằm nâng cao chất lượng trong công tác quy hoạch:


- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền địa phương trong công tác quy hoạch. Cấp thẩm quyền phê duyệt quy hoạch, người đứng đầu ở địa phương, đơn vị phải thật sự quan tâm đến công tác quy hoạch; phải xác định được tầm nhìn chiến lược, định hướng đúng đắn trong việc quy hoạch và phát triển ở địa phương; phát huy tiềm năng, lợi thế của địa phương trong quá trình lập quy hoạch. Quá trình lập, phê duyệt quy hoạch phải định hình được không gian đô thị trong tương lai (đối với QH đô thị); chú trọng đến việc phát triển các không gian, công trình hạ tầng phục vụ sản xuất (đối với QH nông thôn).

- Từng bước kiện toàn, nâng cao chất lượng, năng lực cho đội ngũ CBCC tham gia quản lý quy hoạch.


- Lựa chọn tổ chức tư vấn lập quy hoạch phải thực sự có năng lực, kinh nghiệm, đáp ứng yêu cầu.


- Tăng cường sự phối hợp giữa các ngành - địa phương, giữa các phòng, ban đơn vị trực thuộc cấp huyện trong quá trình lập, phê duyệt và điều chỉnh quy hoạch. Phải có sự tham gia ngay từ đầu của cơ quan chuyên môn (Sở Xây dựng - đối với các QH lớn, quan trọng do UB tỉnh phê duyệt; Phòng QLĐT, KTHT - đối với các QH thuộc UBND cấp huyện phê duyệt) trong quá trình tổ chức lập quy hoạch. Đẩy mạnh và phát huy sự tham gia góp ý, phản biện của các Hội nghề nghiệp, các nhà đầu tư và cộng đồng dân cư; nhằm góp phần nâng cao chất lượng quy hoạch, tăng cường trao đổi thông tin tương tác, tạo sự đồng thuận trong quá trình triển khai thực hiện.

- Chú trọng kiểm tra, rà soát, đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất giữa các quy hoạch (QH ngành xây dựng phải thống nhất với QH sử dụng đất của ngành TNMT; quy hoạch nông thôn phải kết nối đồng bộ với quy hoạch đô thị; Quy hoạch chi tiết phải đảm bảo phù hợp với QHPK, QHC cấp trên...).


- Sau khi Quy hoạch chung, quy hoạch phân khu được phê duyệt, UBND các huyện, thị xã, thành phố phải xây dựng kế hoạch triển khai theo quy hoạch được duyệt; xác định rõ các công trình, dự án ưu tiên đầu tư, các khu vực cần tập trung phát triển (để làm động lực thúc đẩy sự phát triển chung cũng như thu hút đầu tư); xác định cụ thể lộ trình và nguồn lực thực hiện, nhằm kịp thời đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế xã hội tại địa phương, đảm bảo tính khả thi của quy hoạch.


- Tăng cường công tác kiểm tra (trường hợp cần thiết có thể tổ chức thanh tra) công tác lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch tại các địa phương, đơn vị.

