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UBND thành phố Quảng Ngãi
BÀI THAM LUẬN VỚI CHỦ ĐỀ 
Quản lý hạ tầng đô thị và những vấn đề phát sinh trong quá trình

 đầu tư vận hành hệ thống hạ tầng đô thị trên địa bàn thành phố
Kính thưa quý vị đại biểu – Kính thưa Hội nghị!

Trước hết, tôi xin gởi đến quý vị đại biểu lời chúc sức khoẻ, kính chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.
Kính thưa quý vị đại biểu – Kính thưa Hội nghị!
1. Trong thời gian qua, được sự quan tâm của tỉnh cùng với sự nổ lực của tập thể UBND thành phố; công tác về đầu tư, quản lý, khai thác vận hành hệ thống hạ tầng đô thị có nhiều chuyển biến tích cực; tạo tiền đề để xây dựng kế hoạch và triển khai các dự án đầu tư, chỉnh trang, phát triển đô thị, thu hút các dự án đầu tư, góp phần tích cực vào sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, kết quả đạt được, cụ thể như sau:
- Hệ thống công viên, cây xanh, nghĩa trang: Đã tập trung chỉ đạo tổ chức lập quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết để kêu gọi, làm cơ sở lập dự án đầu tư, thu hút đầu tư các công viên tập trung: Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Công viên Quảng trường biển, kết hợp khu đô thị - dịch vụ sinh thái thành phố (341ha); Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu công viên cây xanh Thạch Bích (8,08ha); Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Công viên Núi Thiên Bút (41,64ha); Quy hoạch và lập dự án đầu tư chỉnh trang Quang trường Phạm văn Đồng. Hoàn thành đưa vào sử dụng 03 vườn hoa thuộc dự án Khu dân cư và tái định cư cầu Thạch Bích với diện tích 7.400m2; 03 công viên 02 bên cầu Cổ Luỹ với diện tích 36.653m2; trồng trong dịp tết Quý Mão năm 2023 (530 cây); trồng dặm và thay thế (2.580 cây); trồng cây ở các trường học (877 cây). Tổ chức kêu gọi xã hội hóa trồng gần 600 cây dừa tại Khu vực bãi biển Mỹ Khê. Đến nay, tỷ lệ đất cây xanh toàn đô thị bình quân đạt 10,6m2/người; đất cây xanh sử dụng công cộng khu vực nội thành bình quân đạt 6,39m2/người.
Cho chủ trương đầu tư xây dựng Nghĩa trang nhân dân thành phố Quảng Ngãi tại xã Tịnh Ấn Đông. Đang phối hợp kêu gọi đầu tư Công viên nghĩa trang Vĩnh Hằng.

- Hệ thống cấp nước: Phối hợp với Công ty cổ phần cấp thoát nước và xây dựng Quảng Ngãi triển khai thực hiện dự án mở rộng hệ thống cấp nước thành phố, nâng công suất từ 20.000m3/ngày đêm lên 45.000m3/ngày đêm; đầu tư, nâng cấp mở rộng mạng lưới cấp nước khu vực trung tâm và phía Đông thành phố. Đến nay, tỷ lệ dân số khu vực các phường được cấp nước sạch đạt 86%; khu vực các xã đạt 48%.
- Hệ thống thoát nước: Đã thi công hoàn thành, nghiệm thu đưa vào sử dụng ngầm hóa tuyến mương đất từ đường Lê Lợi đến hết Chợ Nghĩa Lộ; đang triển khai thực hiện các dự án: Thoát nước đường Nguyễn Công Phương (đoạn từ Ngã 5 cũ – Ngã 5 mới); Nâng cấp, chỉnh trang các trục đường chính trên địa bàn thành phố; Xử lý thoát nước đường Quang Trung (đoạn từ đường Nguyễn nghiêm đến hồ Điều hòa Bàu Cả) và thoát nước đường Nguyễn Văn Linh (đoạn từ chợ Hàng Rượu đến mương Bàu Sắt), duy tu, nạo vét các hồ điều Hoà Nghĩa Chánh để xử lý 19 vị trí ngập úng cục bộ như: Khu vực xung quanh chợ Quảng Ngãi, ngã tư Quang Trung – Nguyễn Nghiêm, Ngã tư Hùng Vương – Quang Trung,  Đường Quang Trung (đoạn trước Trường Đại học công nghiệp 4), Đường Phan Đình Phùng (đoạn trước Thành ủy), đường Huỳnh Thúc Kháng (đoạn Khu tái định cư ĐH Phạm Văn Đồng), đường Nguyễn Văn Linh (Khu vực Chợ Hàng Rượu)…. Phối hợp với các Ban Quản lý của tỉnh đề xuất thực hiện các dự án: Xử lý nước thải tập trung trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, Dự án thích ứng biến đổi khí hậu từ nguồn vốn vay WB; Kè chống sạt lỡ và tôn tạo cảnh quang Bờ Nam sông Trà Khúc.
- Hệ thống điện chiếu sáng: Đầu tư, cải tạo hệ thống điện chiếu sáng công cộng trên các tuyến đường phố chính, trong đó có 32 tuyến điện được ngầm hóa với tổng chiều dài 23,25km; thay thế đèn cao áp sodium bằng đèn led với tổng số lượng 2.700 bóng, tiết kiệm khoảng 50% điện năng và nâng cao hiệu quả chiếu sáng. Đến nay đảm bảo 100% tuyến đường chính, trên 85% hẻm phố được lắp điện chiếu sáng. 

- Vệ sinh môi trường: Tỷ lệ chất thải rắn ở đô thị được thu gom đạt 95%, nông thôn đạt 70%. Rác thải từ khu vực nội thành cho đến các xã, từ các tuyến phố chính đến các đường hẻm phố đều được thu gom, vận chuyển về nhà máy xử lý rác thải sinh hoạt tại xã Nghĩa Kỳ, huyện Tư Nghĩa được xử lý đáp ứng yêu cầu bảo vệ môi trường.

2. Những khó khăn, vướng mắc:

- Hiện nay chưa có Quy định về bàn giao và tiếp nhận công trình hạ tầng kỹ thuật khu dân cư, khu đô thị do các Nhà đầu tư thực hiện trên địa bàn tỉnh. Do đó, đối với một số Dự án mà Nhà đầu tư thiếu quan tâm, thiếu duy tu, bảo trì thì hạ tầng kỹ thuật và chất lượng sống ở Khu đô thị, khu dân cư đó không tốt; người dân liên tục kiến nghị chính quyền.

- Tình trạng ngập úng tại thành phố xảy ra ngày càng phổ biến mà nguyên nhân chủ yếu là do hệ thống thống hạ tầng kỹ thuật hiện trạng của thành phố chưa theo kịp mức độ phát triển đô thị, việc kết nối đồng bộ hệ thống hạ tầng thoát nước còn nhiều bất cập; nguồn lực đầu tư các công trình hạ tầng phục vụ thoát nước còn hạn hẹp nên chưa hoàn thiện đồng bộ về hạ tầng kỹ thuật theo quy hoạch được duyệt. Bên cạnh đó, mặt trái của quá trình đầu tư, phát triển đô thị trong đó có việc đầu tư xây dựng các khu dân cư, khu đô thị trong thời gian gần đây đã làm giảm khá nhiều vùng trũng chứa nước tự nhiên trong đô thị; quá trình thi công xây dựng chưa hoàn chỉnh, chưa kết nối đồng bộ với hệ thống thoát nước chính của thành phố; cao độ san nền các dự án cao hơn cao độ hiện trạng trung bình từ (0,5÷1,0)m điều này cũng dẫn đến ngập úng các khu vực lân cận dự án.
- Công tác quản lý hệ thống mạng lưới điện còn nhiều bất cập, một số khu vực chưa được đầu tư mạng lưới điện hạ thế cho phù hợp. Hệ thống điện chiếu sáng được đầu tư nhiều dẫn đến chi phí duy tu, bảo dưỡng, tiêu thụ điện năng khá lớn, công tác xã hội hóa trong lĩnh vực này chưa có kết quả. Còn thiếu các điểm vui chơi, giải trí có quy mô lớn. Chưa xây dựng các khu dịch vụ du lịch sinh thái gắn với xây dựng khu đô thị mới để phục vụ nhu cầu của nhân dân.           
- Hệ thống cấp nước chưa đảm bảo để cung cấp cho khu vực nội thành, khu vực ngoại thành nhiều khu vực chưa cung cấp nước máy, nhiều khu vực nhân dân phải sử dụng nước nhiễm phèn, nhiễm mặn nhất là các xã vùng ven biển.
- Việc mỗi dự án khu dân cư khi triển khai đều phải xây dựng khu xử lý nước thải tập trung; có những khu, trạm xử lý nước thải quá nhỏ lại không có nước thải để xử lý. Điều này dẫn đến việc mỗi dự án đều phải xây dựng thì phải bố trí, xây dựng khu, trạm xử lý nước thải là không hợp lý.

- Quỹ đất để chôn cất đối với các xã, đặc biệt là các xã ven biển, dự kiến lên phường ngày càng thu hẹp, thậm chí không còn chỗ chôn; cùng với việc tồn tại quá nhiều khu vực chôn cất, nghĩa trang hiện hữu trong khu vực trong đô thị, ở khu vực xã dự kiến lên phường, ảnh hưởng đến môi trường, cảnh quan đô thị và thiếu quỹ đất để phát triển đô thị. Do đó rất cấp thiết phải bố trí nghĩa địa tập trung, có quy mô đủ lớn để đáp ứng nhu cầu chôn cất, cải táng cho nhân dân và các dự án đầu tư xây dựng trên địa bàn thành phố trong thời gian đến; đồng thời cũng phải xúc tiến và có chính sách để kêu gọi đầu tư Lò hỏa táng trên địa bàn thành phố.

- Hiện nay, nhu cầu đổ chất thải xây dựng đối với các dự án đầu tư cũng như phục vụ cho nhân dân tại thành phố là khá lớn và khá bức thiết. Tuy nhiên vì là các khu vực lân cận thành phố đều định hướng là những khu vực phát triển đô thị, gần khu dân cư nên không đảm bảo các tiêu chuẩn, điều kiện để quy hoạch, bố trí bãi xử lý chất thải vật liệu xây dựng theo quy định. Vấn đề này cũng là khó khăn trong quá trình phát triển đô thị thành phố.
- Việc huy động các nguồn lực khác ngoài nguồn vốn ngân sách để đầu tư kết cấu hạ tầng còn thấp; kêu gọi xã hội hóa trên địa bàn thành phố vẫn chưa thu hút được nhà đầu tư quan tâm do cơ chế chưa hấp dẫn, thủ tục còn rờm rà kéo dài thời gian thực hiện.
3. Phương hướng nhiệm vụ trong thời gian đến.

Tiếp tục tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của tỉnh và sự hỗ trợ, giúp đỡ của các sở, ngành trong quá trình triển khai thực hiện các nhiệm vụ của thành phố, đặc biệt trong tháo gỡ vướng mắc về thủ tục hành chính, các bất cập trong quy định về bồi thường, tái định cư,…. Tập trung triển khai thực hiện các dự án hạ tầng kỹ thuật đã được phê duyệt, tiếp tục phối hợp đề xuất dự án xử lý nước thải tập trung trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, dự án thích ứng biến đổi khí hậu từ nguồn vốn vay vốn WB; phối hợp kêu gọi đầu tư các dự án công viên, cây xanh, cấp nước cho khu vực đông Bắc thành phố.   
4. Đề xuất, kiến nghị:
4.1. Kiến nghị UBND tỉnh:

- Ưu tiên các nguồn lực, kêu gọi đầu tư để góp phần đầu tư xây dựng các công trình hạ tầng kỹ thuật (Cấp nước, thoát nước, xử lý nước thải, nghĩa trang nhân dân, công viên, cây xanh).
- Quan tâm bố trí kinh phí đầu tư xây dựng Công viên Thiên Bút, Công viên Thạch Bích, Công viên Quảng trường biển tại xã Tịnh Khê nhằm đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí của nhân dân và hoàn thiện các tiêu chí của đô thị loại II và đạt một số tiêu chí của đô thị loại I về tiêu chí cây xanh. 

- Quan tâm bố trí kinh phí đầu tư ngay dự án xử lý nước thải của thành phố sau khi Đập dâng hạ lưu sông Trà Khúc đưa vào sử dụng.
- Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện Dự án phát triển hạ tầng thích ứng thành phố Quảng Ngãi, sử dụng vốn vay Ngân hàng Thế giới (WB). 

- Chỉ đạo kêu gọi đầu tư hệ thống cấp nước cho khu vực phía Đông Bắc thành phố; các xã nguồn nước bị nhiễm mặn.
4.2. Kiến nghị Sở Xây dựng sớm tham mưu UBND tỉnh ban hành Quy định về bàn giao và tiếp nhận công trình hạ tầng kỹ thuật khu dân cư, khu đô thị.
Trên đây là nội dung tham luận tại Hội nghị tổng kết công tác quản lý ngành xây dựng năm 2023 và phương hướng nhiệm vụ năm 2024 trên địa bàn tỉnh. Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.

Xin trân trọng cảm ơn!.


