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Về việc phê duyệt Đề án giải thể 
Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi









Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh
Căn cứ Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính Phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập; Sở Xây dựng xây dựng Đề án giải thể Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi như sau:
I. Sự cần thiết và cơ sở pháp lý

1. Sự cần thiết

Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi được thành lập và hoạt động theo Quyết định 401/QĐ-UBND ngày 26/3/2014 và Quyết định 464/QĐ-UBND ngày 04/4/2014 của UBND tỉnh (ngày 08/6/2023, UBND tỉnh ban hành Quyết định 876/QĐ-UBND quy định về quản lý, hoạt động của Trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi thay thế Quyết định 464/QĐ-UBND). Trạm có chức năng giúp UBND tỉnh thực hiện việc kiểm soát tải trọng phương tiện tham gia giao thông trên các tuyến quốc lộ, hệ thống đường bộ địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi để bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông và bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ theo quy định của pháp luật. Sau khi kết thúc Kế hoạch phối hợp số 12593/KHPH-BGTVT-BCA ngày 21/11/2013 giữa Bộ Công an và Bộ Giao thông vận tải về việc phối hợp thực hiện kiểm soát, xử lý vi phạm chở hàng vượt quá tải trọng của xe ô tô (theo Thông báo số 13/TB-BCA-V11 ngày 08/9/2016 của Bộ Công an), Thanh tra Sở GTVT được UBND tỉnh cho phép sử dụng viên chức vận hành Trạm và bộ cân lưu động để thực hiện công tác kiểm soát tải trọng trên các tuyến quốc lộ ủy quyền quản lý và các tuyến đường tỉnh trong thời gian dừng hoạt động kiểm soát tải trọng trên tuyến Quốc lộ 1 (Công văn số 5473/UBND-CNXD ngày 30/9/2016).

Từ khi được thành lập đến nay, Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi đã triển khai thực hiện tốt công tác kiểm soát tải trọng trên tuyến QL.1, các tuyến QL.24, QL.24B, QL.24C và các tuyến đường tỉnh; tạo chuyển biến tích cực về ý thức chấp hành pháp luật của chủ phương tiện, người điều khiển phương tiện; các hành vi vi phạm về quá tải, cơi nới kích thước thành, thùng hàng được phát hiện và xử lý kịp thời; tình trạng vi phạm về tải trọng giảm mạnh góp phần không nhỏ trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, từ ngày 01/01/2025, Luật Đường bộ, Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ có hiệu lực, không có quy định về Trạm Kiểm tra tải trọng và Thanh tra đường bộ không còn thẩm quyền dừng phương tiện để kiểm soát tải trọng, bảo vệ công trình đường bộ (Luật Đường bộ năm 2024). Công tác xử lý vi phạm pháp luật đối với xe ô tô vận chuyển hàng hóa quá tải; xe ô tô quá khổ giới hạn, xe quá tải trọng, xe bánh xích; xe vận chuyển hàng siêu trường, siêu trọng lưu hành trên đường bộ sẽ do lực lượng Cảnh sát giao thông chịu trách nhiệm (Điều 49, Điều 52, Điều 53 Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ năm 2024). 
Do những thay đổi của quy định pháp luật dẫn đến không có cơ sở pháp lý để tổ chức quản lý và vận hành hoạt động của Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi. Vì vậy, việc giải thể Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi là cần thiết và phù hợp với quy định của pháp luật.
2. Cơ sở pháp lý 
Đề án giải thể Trạm Kiểm tra Tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi được xây dựng dựa trên những căn cứ sau:
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/2/2025;
- Luật đường bộ ngày 27/6/2024;
- Luật Trật tự, an toàn giao thông giao thông đường bộ ngày 27/6/2024;

- Luật Quản lý, sử dụng tài sản công ngày 21/6/2017;

- Luật Viên chức ngày 15/11/2010; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức ngày 25/11/2019;

- Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính Phủ quy định chi tiết một số điều của Luật quản lý, sử dụng tài sản công; Nghị định số 114/2024/NĐ-CP ngày 15/9/2024 của Chính Phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công;

- Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính Phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;

- Thông tư số 34/2021/TT-BGTVT ngày 26/12/2021 của Bộ trưởng Bộ Giao thông vận tải quy định về quản lý, hoạt động của trạm kiểm tra tải trọng xe trên đường bộ;

- Thông tư số 28/2024/TT-BGTVT ngày 23/7/2024 của Bộ trưởng Bộ Giao thông vận tải ban hành Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về Trạm kiểm tra tải trọng xe;
- Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 19/02/2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XIII kỳ họp thứ 31 về việc thành lập Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi;
- Quyết định số 119/QĐ-UBND ngày 19/02/2025 của UBND tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 19/02/2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XIII kỳ họp thứ 31 về việc thành lập Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi;
- Quyết định số 12/2025/QĐ-UBND ngày 26/02/2025 của UBND tỉnh ban hành quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở xây dựng tỉnh Quảng Ngãi;

- Quyết định số 32/QĐ-BTC ngày 03/01/2014 của Bộ trưởng Bộ Tài chính về việc điều chuyển tài sản;
- Quyết định số 322/QĐ-UBND ngày 12/3/2014 của UBND tỉnh về việc tiếp nhận và điều chuyển 01 (một) bộ cân lưu động kiểm tra tải trọng xe cho Sở Giao thông vận tải để phục vụ công tác kiểm soát trọng tải xe trên địa bàn tỉnh;

- Quyết định số 350/QĐ-SGTVT ngày 20/3/2014 của Sở Giao thông vận tải về việc giao một bộ cân lưu động kiểm tra tải trọng xe cho Thanh tra Sở Giao thông vận tải để phục vụ công tác kiểm soát trọng tải xe trên địa bàn tỉnh;
- Quyết định số 401/QĐ-UBND ngày 26/3/2014 của UBND tỉnh về thành lập Trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi;
- Quyết định số 464/QĐ-UBND ngày 04/4/2014 của UBND tỉnh ban hành Quy định về quản lý và tổ chức hoạt động của Trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi;
- Quyết định số 876/QĐ-UBND ngày 08/6/2023 của UBND tỉnh ban hành Quy định về quản lý, hoạt động của Trạm kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi.
II. Quá trình xây dựng Đề án
Sau khi Luật Đường bộ, Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ được Quốc hội thông qua, Thanh tra Sở đã có báo cáo Giám đốc Sở Giao thông vận tải về tình hình hoạt của Trạm Kiểm tra tải trọng xe tại Báo cáo số 417/BC-TTrS ngày 24/10/2024. Qua đó, Thanh tra Sở đề nghị Giám đốc Sở Giao thông vận tải cho ý kiến về hoạt động của Trạm trong thời gian đến. Ngày 28/10/2024, tại Công văn số 3807/SGTVT-VP về việc hoạt động của Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động, Giám đốc Sở Giao thông vận tải yêu cầu Chánh Thanh tra Sở kịp thời xây dựng Đề án chuyển đổi hoạt động của Trạm cho phù hợp với Luật Đường bộ, Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ và tình hình thực tế.
Tuy nhiên hiện nay, các quy định của pháp luật không có quy định về Trạm Kiểm tra tải trọng; Luật Đường bộ, Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ không quy định Thanh tra đường bộ có thẩm quyền dừng phương tiện để kiểm soát tải trọng, bảo vệ công trình đường bộ nên việc quản lý và vận hành hoạt động của Trạm không còn phù hợp với quy định của pháp luật. Tại cuộc họp giao ban đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 3 và triển khai nhiệm vụ trọng tâm tháng 4 năm 2025 (ngày 15/3/2025), Giám đốc Sở Xây dựng đã yêu cầu Thanh tra Sở tham mưu xây dựng Dự thảo Đề án giải thể Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi. 
Trên cơ sở đề nghị của Sở Xây dựng tại Công văn số      /SXD-TTr ngày /2025; các Sở: Nội vụ, Tài chính, Tư pháp có ý kiến góp ý Dự thảo Đề án (Sở Nội vụ tại Công văn số   /SNV-TCBC ngày   /2025; Sở Tài chính tại Công văn số     /STC-HCSN ngày  /2025 và Sở Tư pháp tại Công văn số     /STP-XDKT&TDTHPL ngày /2025).
Tiếp thu ý kiến tham gia của Sở Nội vụ, Sở Tài chính, Sở Tư pháp, Sở Xây dựng đã bổ sung, chỉnh sửa, hoàn thiện Đề án trình UBND tỉnh theo quy định tại Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020.

III. Nội dung chính của Đề án
Phần I: Sự cần thiết và cơ sở pháp lý

I. Sự cần thiết giải thể Trạm Kiểm tra Tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi

II. Cơ sở pháp lý của việc giải thể Trạm Kiểm tra Tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi

Phần II. Tổ chức và hoạt động

I. Chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn

1. Vị trí, chức năng

2. Nhiệm vụ, quyền hạn

II. Tổ chức, bộ máy

1. Tổ chức, bộ máy theo Quyết định 401/QĐ-UBND ngày 26/3/2014 về việc thành lập Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi

1.1. Lực lượng trực tiếp điều hành Trạm

1.2. Lực lượng kiêm nhiệm 

2. Tổ chức, bộ máy hiện tại

3. Về tài chính, tài sản và đất đai

3.1. Về tài chính

3.2. Về đất đai

3.3. Về kinh phí hoạt động

3.4. Về tài sản

Phần III. Phương án xử lý

I. Về chức năng, nhiệm vụ

II. Về biên chế được giao

III. Về nhân sự

IV. Về tài sản

Phần IV. Tổ chức thực hiện
I. Trách nhiệm thực hiện

1. Sở Xây dựng

2. Sở Nội vụ

3. Sở Tài chính

4. Các cơ quan, đơn vị liên quan

5. Chánh Thanh tra Sở Xây dựng, kiêm Trạm trưởng 

II. Thời hạn xử lý
Tài liệu gửi kèm gồm:
- Dự thảo Đề án giải thể Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi;

- Dự thảo Quyết định Phê duyệt Đề án giải thể Trạm Kiểm tra tải trọng xe lưu động tỉnh Quảng Ngãi;

- Các văn bản tham gia góp ý Dự thảo Đề án của các Sở: Nội vụ, Tài chính và Tư pháp, …
Sở Xây dựng kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở Nội vụ; 
- Sở Tài chính;
- Sở tư pháp;

- Giám đốc Sở (b/c);
- Phó Giám đốc Sở (đ/c Tín, đ/c Phiến);

- Văn phòng Sở;
- Lưu: VT, P2.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
Võ Phiến
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