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SỞ XÂY DỰNG
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /BC-SXD
	            Quảng Ngãi, ngày        tháng  4  năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả kiểm tra, rà soát các cuộc thanh tra năm 2024
(giai đoạn từ ngày 01/01/2024 đến ngày 31/12/2024)

Thực hiện Công văn số 445/TTT-NV4 ngày 03/4/2025 của Thanh tra tỉnh về việc báo cáo kết quả tự kiểm tra, rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội năm 2024; Sở Xây dựng báo cáo kết quả thực hiện như sau:
Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, tổ chức đảng đối với việc thực hiện các cuộc thanh tra và các kiến nghị của Thanh tra Chính phủ

Việc ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo: Không.

Việc phân công theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kiến nghị, kết luận và quyết định xử lý đối với kết luận thanh tra; công tác đôn đốc, chấn chỉnh sau thanh tra: Thực hiện theo quy định của Luật Thanh tra năm 2022 và Nghị định số 43/2023/NĐ-CP ngày 30/6/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Thanh tra; Chỉ thị số 11/CT-UBND ngày 06/9/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về nâng cao hiệu quả, hiệu lực hoạt động  thanh tra trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

Kết quả thực hiện

Số cuộc thanh tra kinh tế - xã hội và kiểm tra chuyên ngảnh đột xuất theo kế hoạch

 Tổng số cuộc thanh tra kinh tế - xã hội: 
- Tổ chức hoàn thành 05 cuộc thanh tra (trong đó 04 cuộc theo kế hoạch và 01 cuộc đột xuất). Đạt tỷ lệ 100% so với kế hoạch được duyệt. 

Qua thanh tra đã phát hiện sai phạm và kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước số tiền 2.465.983.000 đồng. Hiện các đơn vị vi phạm đã chấp hành xong việc nộp tiền vào ngân sách nhà nước. 

- Số cuộc chậm ban hành kết luận: Không.

Kiểm tra chuyên ngảnh đột xuất theo kế hoạch:

- Hoàn thành 03/03 cuộc thanh tra chuyên ngành. Đạt tỷ lệ: 100%.
- Công tác kiểm tra: Tổ chức thực hiện 04 Đoàn kiểm tra liên ngành tại 21 đơn vị đầu mối xếp hàng hóa lên xe ô tô; xử phạt hành chính về tải trọng số tiền 36.500.000đ (ba mươi sáu triệu, năm trăm nghìn đồng chẵn).
- Công tác hậu kiểm, kết quả kiểm tra hồ sơ: 47/61 đơn vị cơ bản khắc phục các tồn tại, hạn chế trong công tác quản lý, việc chấp hành các quy định của pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong hoạt động kinh doanh vận tải bằng xe ô tô. 

- Số cuộc chậm ban hành kết luận: Không.

Tổng số sai phạm về kinh tế: 

- Số đã thu hồi: 2.502.483.000 đồng

- Số chưa thu hồi: Không
 Số tổ chức, cá nhân có sai phạm và kết quả xử lý cán bộ về đảng, chính quyền và xử lý khác:

- Tập thể lãnh đạo UBND huyện Sơn Hà; cá nhân, lãnh đạo UBND huyện Sơn Hà và lãnh đạo, công chức, viên chức các Phòng: Kinh tế và Hạ tầng, Tài chính - Kế hoạch, BQL DA đầu tư xây dựng và phát triển quỹ đất huyện Sơn Hà: Kiểm điểm rút kinh nghiệm.

- Tập thể lãnh đạo UBND huyện Tư Nghĩa; cá nhân, lãnh đạo UBND huyện Tư Nghĩa và lãnh đạo, công chức, viên chức các Phòng: Kinh tế và Hạ tầng, Tài chính - Kế hoạch, BQL đầu tư xây dựng và phát triển quỹ đất huyện Tư Nghĩa: Kiểm điểm rút kinh nghiệm.

- UBND thị xã Đức Phổ đang tổ chức triển khai theo nội dung nêu tại điểm 1.2 khoản 1 Mục V Kết luận thanh tra số 68/KL-TTr ngày 18/02/2025 của Chánh Thanh tra Sở Xây dựng, cụ thể:

+ Đề nghị Chủ tịch UBND thị xã Đức Phổ chỉ đạo xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện đầy đủ kết luận, kiến nghị thanh tra; chấn chỉnh, khắc phục, xử lý đối với các tồn tại, vi phạm, khuyết điểm đã được nêu tại Phần III Kết luận này; tổ chức họp tập thể lãnh đạo UBND thị xã để rút kinh nghiệm đối với các sai sót trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thuộc trách nhiệm của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thị xã (qua từng thời kỳ) về các hạn chế, thiếu sót đã được chỉ ra tại Phần III Kết luận này; tổ chức niêm yết công khai Kết luận thanh tra tại trụ sở làm việc trong 15 ngày liên tục; Sau 30 ngày kể từ ngày nhận được Kết luận thanh tra phải báo cáo kết quả thực hiện (kèm theo tài liệu, chứng minh) cho Thanh tra Sở Xây dựng để theo dõi, tổng hợp, kiểm tra, đôn đốc, báo cáo theo quy định.
+ Chủ tịch UBND thị xã Đức Phổ chủ trì họp kiểm điểm trách nhiệm của lãnh đạo các phòng: Quản lý đô thị, Tài chính - Kế hoạch, Ban quản lý dự án ĐTXD&PT quỹ đất về các hạn chế, thiếu sót đã nêu tại Phần III Kết luận này để xác định mức độ vi phạm, xử lý trách nhiệm theo quy định.

Đồng thời, chỉ đạo Trưởng các phòng: Quản lý đô thị, Tài chính - Kế hoạch, Giám đốc Ban quản lý dự án ĐTXD&PT quỹ đất tổ chức họp kiểm điểm làm rõ trách nhiệm đối với công chức, viên chức thuộc quyền quản lý của mình về những sai phạm đã nêu tại Phần III Kết luận này để xem xét mức độ vi phạm, xử lý theo quy định.

+ Đối với đơn giá cây xanh Chủ tịch UBND huyện Đức Phổ phê duyệt tại Quyết định số 4284/QĐ-UBND ngày 31/10/2018: Sau khi có kết quả định giá đơn giá trồng cây xanh của Sở Tài chính theo chỉ đạo của UBND tỉnh, đề nghị Chủ tịch UBND thị xã Đức Phổ có trách nhiệm thực hiện đầy đủ các nội dung chỉ đạo, kiến nghị của UBND tỉnh và các cơ quan có thẩm quyền đảm bảo đúng quy định.”
đ) Kiến nghị chuyển cơ quan điều tra:

Đã chuyển thông tin vi phạm pháp luật cho cơ quan điều tra (vụ/đối tượng): 01 vụ (Kết luận thanh tra tại UBND huyện Tư Nghĩa).
Kiến nghị của Đoàn thanh tra: Xử lý một số sai phạm, thiếu sót trong hoạt động của đơn vị được thanh tra; Qua thanh tra, đã kiến nghị đơn vị chấp hành nghiêm các quy định của Nhà nước cùng nhiều biện pháp khắc phục.
- Số kiến nghị xử lý hành chính (xử lý kỷ luật; kiểm điểm rút kinh nghiệm và xử lý khác): 04 cuộc

- Số kiến nghị khác: Không.

Số vụ việc sai phạm có dấu hiệu tội phạm về tham nhũng, kinh tế và có dấu hiệu phạm tội khác mà Đoàn thanh tra, kiểm tra kiến nghị chuyển cơ quan điều tra, nhưng người ban hành kết luận thanh tra, kiểm tra; cơ quan có thẩm quyền xử lý kết quả thanh tra, kiểm tra quyết định không chuyển, lý do: Không.

Các giải pháp thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt đã được phát hiện qua thanh tra, kiểm tra mà Đoàn thanh tra, kiểm tra và người có thẩm quyền ban hành kết luận thanh tra, kiểm tra đã thực hiện: Không.

Kết quả thực hiện các kết luận, kiến nghị của Thanh tra Chính phủ, quyết định của Thủ tướng Chính phủ; Kết luận của Bộ trưởng, Chánh thanh tra Bộ GTVT giao cho địa phương, sở, ngành thực hiện (nếu có): Không.

Kết quả khắc phục những hạn chế, khuyết điểm được Đoàn rà soát các cuộc thanh tra, kiểm tra của Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ ra qua rà soát tại các năm trước (nếu có): Không.


III. Đánh giá chung


1. Ưu điểm


- Công tác thanh tra, kiểm tra hàng năm được Sở Xây dựng chỉ đạo Thanh tra Sở chủ động tổ chức khảo sát, nắm bắt tình hình và tham mưu cho Giám đốc Sở ban hành kế hoạch thanh tra, kiểm tra hàng năm theo đúng quy định của pháp luật. Công tác triển khai các cuộc thanh tra, kiểm tra luôn đảm bảo về trình tự, thủ tục và tiến độ thời gian theo quy định của pháp luật; các báo cáo kết quả thanh tra, kiểm tra; kết luận thanh tra, kiểm tra luôn đảm bảo khách quan, trung thực, chính xác, đúng quy định của chế độ, chính sách và pháp luật; không để xảy ra tình trạng khiếu kiện  đối với các kết luận, kiến nghị sau các cuộc thanh tra, kiểm tra.


- Việc tổ chức thực hiện kết luận, kiến nghị và quyết định xử lý đối với các kết luận thanh tra, kiểm tra tại các cơ quan, đơn vị trong ngành luôn được Đảng ủy Sở, lãnh đạo Sở quan tâm chỉ đạo thực hiện. Đồng thời xử lý theo đúng quy định của Nhà nước đối với các tổ chức, cá nhân có sai phạm, không bao che, dung túng. Do đó, trong thời gian qua việc chấp hành các kết luận thanh tra, kiểm tra tại các đơn vị trong ngành luôn được thực hiện nghiêm túc, không để xảy ra tình trạng kéo dài hoặc không chấp hành.

2. Hạn chế, khó khăn, vướng mắc

- Việc tổ chức thực hiện các kết luận, kiến nghị và quyết định xử lý đối với các kết luận thanh tra, kiểm tra về kinh tế - xã hội tại các cơ quan, đơn vị thuộc ngành vẫn còn một số đơn vị, tổ chức liên quan chưa chú trọng nên việc thực hiện khắc phục các sai phạm, khuyết điểm còn chậm so với quy định.
Trên đây là Báo cáo kết quả kiểm tra, rà soát các cuộc thanh tra năm 2024 (giai đoạn từ ngày 01/01/2024 đến ngày 31/12/2024), Sở Xây dựng đề nghị Thanh tra tỉnh  theo dõi và tổng hợp./.

	Nơi nhận:  

- Thanh tra tỉnh; 

- Lãnh đạo Sở;

- Lưu: VT, TTr.
	   
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC
Trần Trung Tín


PAGE  

