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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

SỞ XÂY DỰNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:        /KH-SXD
	Quảng Ngãi, ngày      tháng 4 năm 2025


KẾ HOẠCH
Tập huấn thiết kế Phòng cháy chữa cháy cho nhà và công trình
  

Căn cứ Nghị định số 175/2024/NĐ-CP ngày 30/12/2024 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Xây dựng về quản lý hoạt động xây dựng;
Căn cứ Kế hoạch số 157/KH-UBND ngày 17/7/2024 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về thực hiện Chỉ thị số 19/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy đối với nhà ở nhiều tầng, nhiều căn hộ, nhà ở riêng lẻ kết hợp sản xuất, kinh doanh;
Căn cứ Kế hoạch số 01/KH-BCĐPCCC ngày 17/01/2025 của Ban chỉ đạo PCCC tỉnh Quảng Ngãi về Công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm 2025;
Căn cứ Công văn số 1734/UBND-KTN ngày 31/3/2025 Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc dừng thực hiện nhiệm vụ điều chỉnh thiết kế mẫu công trình Nhà văn hóa xã trên địa bàn tỉnh và điều chuyển kinh phí để thực hiện nhiệm vụ tổ chức tập huấn thiết kế PCCC cho nhà và công trình;
Căn cứ Quyết định số 198/QĐ-SXD ngày 03/4/2025 của Giám đốc Sở Xây dựng về việc điều chỉnh nhiệm vụ chi năm 2025;
Sở Xây dựng ban hành Kế hoạch Tập huấn thiết kế Phòng cháy chữa cháy cho nhà và công trình (viết tắt là PCCC), với các nội dung như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích
- Nhằm cụ thể hóa các quy định của pháp luật, chỉ đạo của UBND tỉnh về lĩnh vực PCCC;
- Tổ chức phổ biến, hướng dẫn các cán bộ, công chức, viên chức, thực hiện công tác quản lý, thẩm định PCCC tại các ban, ngành, địa phương trong quá trình tổ chức lập, phê duyệt quy hoạch, đầu tư xây dựng công trình, góp phần nâng cao trình độ chuyên môn, chất lượng hồ sơ thiết kế PCCC theo các yêu cầu của Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ ngày 29/11/2024, QCVN.
2. Yêu cầu
- Nội dung tập huấn phải đảm bảo có trọng tâm, thiết thực và phù hợp với đối tượng tham gia tập huấn.

- Việc tổ chức lớp tập huấn phải trên tinh thần đảm bảo hiệu quả và tiết kiệm.

- Các cơ quan, tổ chức, cá nhân tham gia tập huấn đúng thành phần, thời gian quy định.
II. Nội dung, hình thức, thời gian, địa điểm tập huấn
1. Nội dung

- Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ ngày 29/11/2024;
- QCVN 06:2022/BXD Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về an toàn cháy cho nhà và công trình, Sửa đổi 1:2023 QCVN 06:2022/BXD.
2. Hình thức: Tổ chức Hội nghị
- Báo cáo viên, giảng viên giới thiệu Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ ngày 29/11/2024, QCVN 06:2022/BXD, Sửa đổi 1:2023 QCVN 06:2022/BXD và những lưu ý trong quá trình thực hiện.

- Giải đáp những khó khăn, vướng mắc có liên quan đến công tác thiết kế PCCC trong quá trình tổ chức lập, phê duyệt quy hoạch, đầu tư xây dựng công trình thời gian qua.
3. Thời gian, địa điểm

- Thời gian thực hiện: Tháng 5/2025 hoặc tháng 6/2025 (thời gian cụ thể Sở Xây dựng sẽ có Thông báo gửi đến các ban, ngành, địa phương).
- Địa điểm: Sở Xây dựng sẽ có Thông báo gửi đến các ban, ngành, địa phương.
III. Tổ chức thực hiện

- Giao Phòng Quản lý hoạt động xây dựng chủ trì, phối hợp với Phòng Cảnh sát PCCC và CHCN - Công an tỉnh và các phòng chuyên môn của Sở, xây dựng nội dung tập huấn và mời các báo cáo viên, giảng viên lĩnh vực thiết kế PCCC để hướng dẫn, giải đáp các vướng mắc tại Hội nghị.
- Giao Văn phòng Sở chủ trì, phối hợp với Phòng Quản lý hoạt động xây dựng lựa chọn địa điểm tổ chức tập huấn và thực hiện các nhiệm vụ khác để tổ chức hoàn thành lớp tập huấn.
- Kinh phí thực hiện theo Quyết định số 198/QĐ-SXD ngày 03/4/2025 của Giám đốc Sở Xây dựng về việc điều chỉnh nhiệm vụ chi năm 2025.
Trên đây là Kế hoạch Tập huấn thiết kế Phòng cháy chữa cháy cho nhà và công trình của Sở Xây dựng, yêu cầu các phòng chuyên môn Sở nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	
	

	Nơi nhận: 
- UBND tỉnh (b/cáo);
- Công an tỉnh;

- Phòng CS PCCC&CNCH Công an tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã, thanh phố;

- Các Chủ đầu tư;
- GĐ, các PGĐ Sở; 

- Các phòng, đơn vị thuộc Sở;
- Lưu: VT, VP, QLHĐXD(Đông).
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