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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

SỞ XÂY DỰNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /SXD-QHKT
	Quảng Ngãi, ngày         tháng  4  năm  2025

	V/v tham gia thẩm định hồ sơ đề xuất đầu tư các dự án thủy điện: Sơn Màu 1 và Sơn Màu 2
	



Kính gửi: Sở Tài chính.

Sở Xây dựng nhận được đề nghị của Sở Tài chính tại các Công văn: số 515/STC-HCSN&DN ngày 31/3/2025 và số 516/STC-HCSN&DN ngày 31/3/2025 về việc tham gia thẩm định hồ sơ đề xuất đầu tư các dự án thủy điện: Sơn Màu 1 và Sơn Màu 2 (có hồ sơ kèm theo).
Qua nghiên cứu, Sở Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Theo hồ sơ đề nghị của Công ty cổ phần thủy điện Thượng Sơn Tây (gửi kèm theo các Công văn: số 515/STC-HCSN&DN ngày 31/3/2025 và số 516/STC-HCSN&DN ngày 31/3/2025) các dự án thủy điện Sơn Màu 1 và Sơn Màu 2 đề xuất đầu tư có vị trí, quy mô cụ thể như sau:

- Dự án Thủy điện Sơn Màu 1 tại các xã: Sơn Màu, Sơn Tân, Sơn Dung, Sơn Mùa (huyện Sơn Tây): Công suất lắp máy: 9MW; Diện tích đất, mặt nước (dự kiến): 8,15ha; Cấp điện áp truyền tải: 35KV.

- Dự án Thủy điện Sơn Màu 2 tại Xã Sơn Màu và xã Sơn Tân (huyện Sơn Tây): Công suất lắp máy: 6MW; Diện tích đất, mặt nước (dự kiến): 36,23ha; Cấp điện áp truyền tải: 35KV.
Đối chiếu với Quy hoạch tỉnh Quảng Ngãi thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 (đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1456/QĐ-TTg ngày 22/11/2023), có định hướng quy hoạch Thủy điện Sơn Màu 1, 2 có công suất 15MW; đối chiếu với Quyết định số 1682/QĐ-TTg ngày 28/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt bổ sung, cập nhật Kế hoạch thực hiện Quy hoạch phát triển điện lực quốc gia thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến 2050 có quy hoạch Thủy điện Sơn Màu 1 công suất 9MW (giai đoạn 2026 - 2030) và Thủy điện Sơn Màu 2 công suất 6MW (giai đoạn 2026 - 2030). Như vậy, việc đề xuất đầu tư dự án Thủy điện Sơn Màu 1 và Sơn Màu 2 (huyện Sơn Tây) là phù hợp với định hướng của Quy hoạch tỉnh và Kế hoạch thực hiện Quy hoạch phát triển điện lực quốc gia đã được phê duyệt.

2. Vị trí đề xuất đầu tư các dự án thủy điện: Sơn Màu 1 và Sơn Màu 2 nằm trên địa bàn các xã: Sơn Màu, Sơn Tân, Sơn Dung, Sơn Mùa (huyện Sơn Tây); do đó Sở Xây dựng đề nghị Sở Tài chính lấy ý kiến UBND huyện Sơn Tây về sự phù hợp với các đồ án Quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới của các xã nêu trên.
Ngoài ra, đề nghị Sở Tài chính yêu cầu Công ty cổ phần thủy điện Thượng Sơn Tây bổ sung các nội dung liên quan đến phương án tuyến của tuyến đường dây truyền tải, vị trí đấu nối để hòa lưới điện Quốc gia (được cấp có thẩm quyền thống nhất, thỏa thuận), làm cơ sở để kiểm tra, xem xét sự phù hợp với các quy hoạch có liên quan.

Đối với các nội dung khác, đề nghị Sở Tài chính tổng hợp ý kiến các Sở ngành liên quan và UBND huyện Sơn Tây để tổng hợp, tham mưu theo quy định.
Sở Xây dựng kính phúc đáp./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND tỉnh (báo cáo);
- UBND huyện Sơn Tây;
- GĐ, PGĐ Sở (P.V.Hà);
- Lưu: VT, QHKT(TA15).
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