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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

SỞ XÂY DỰNG

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số:           /SXD-KCHT
	Quảng Ngãi, ngày        tháng 4 năm 2025

	V/v thông báo kế hoạch kiểm tra công tác nghiệm thu hoàn thành thi công xây dựng hạng mục công trình, công trình xây dựng
	

	Kính gửi: 
- UBND huyện Nghĩa Hành;

- Ban Quản lý dự án ĐTXD và PTQĐ huyện Nghĩa Hành.



Căn cứ Nghị định số 06/2021/NĐ-CP ngày 26/01/2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số nội dung về quản lý chất lượng, thi công xây dựng và bảo trì công trình xây dựng;

Căn cứ Nghị định số 35/2023/NĐ-CP ngày 20/6/2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng;

Căn cứ Thông tư số 10/2021/TT-BXD ngày 25/8/2021 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng hướng dẫn một số điều và biện pháp thi hành Nghị định số 06/2021/NĐ-CP ngày 26/01/2021 và Nghị định số 44/2016/NĐ-CP ngày 15/5/2016 của Chính phủ;

Căn cứ Quyết định số 49/2021/QĐ-UBND ngày 28/9/2021 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi Ban hành Quy định về phân cấp quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi;

Trên cơ sở Báo cáo số 31/BC-BQL ngày 01/4/2025 báo cáo hoàn thành thi công xây dựng công trình Cầu Hành Dũng – Hành Nhân và Báo cáo số 34/BC-BQL ngày 08/4/2025 báo cáo hoàn thành thi công xây dựng công trình Nâng cấp tuyến đường ĐH51 (Cầu Dài – Hành Nhân – Long Sơn) của Ban Quản lý Dự án ĐTXD và PTQĐ huyện Nghĩa Hành;
Sở Xây dựng thông báo kế hoạch và nội dung kiểm tra công tác nghiệm thu hoàn thành thi công xây dựng công trình như sau:

1. Thời gian và địa điểm:

- Thời gian: Bắt đầu vào lúc 08 giờ 30 phút ngày 17/04/2025 (Thứ 5).
- Địa điểm: Tại công trình Cầu Hành Dũng – Hành Nhân (vị trí nút giao với tuyến ĐT.628); tiếp đến tại công trình Nâng cấp tuyến đường ĐH51 (Cầu Dài – Hành Nhân – Long Sơn). 
2. Nội dung kiểm tra:

- Kiểm tra trực quan hiện trạng công trình: kiểm tra xác xuất các thông số chính như vị trí, diện tích, công năng, kích thước hình học; kiểm tra các dấu hiệu bất thường (nếu có).

- Kiểm tra điều kiện để đưa công trình vào khai thác sử dụng theo quy định tại khoản 3 Điều 23 Nghị định số 06/2021/NĐ-CP, khoản 5 Điều 11 Nghị định số 35/2023/NĐ-CP và các quy định khác của pháp luật có liên quan (phòng cháy chữa cháy, môi trường, đấu nối hạ tầng kỹ thuật...);
- Kiểm tra hồ sơ hoàn thành công trình theo danh mục quy định tại Phụ
lục VIb Nghị định số 06/2021/NĐ-CP (theo quy định tại Điều 24 Nghị định 06/2021/NĐ-CP).
3. Thành phần tham gia:

- Sở Xây dựng:

+ Ông Trần Trung Tín – Phó Giám đốc Sở: Chủ trì;
+ Lãnh đạo và Chuyên viên phòng Quản lý kết cấu hạ tầng.

- UBND huyện Nghĩa Hành: Đại diện Lãnh đạo UBND huyện; phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị huyện;

- Chủ đầu tư: Lãnh đạo Ban Quản lý dự án ĐTXD và PTQĐ huyện Nghĩa Hành và cán bộ kỹ thuật.

- Các nhà thầu có liên quan: Lãnh đạo đơn vị; chỉ huy trưởng; giám sát trưởng; chủ trì khảo sát, thiết kế; đơn vị kiểm định (nếu có) (đề nghị Chủ đầu tư mời).
Đề nghị Chủ đầu tư thông báo cho các chủ thể tham gia xây dựng công trình chuẩn bị báo cáo bằng văn bản, tập hợp hồ sơ theo quy định và cử đại diện đúng thành phần cùng tham gia làm việc với Sở Xây dựng./.
	Nơi nhận:
	KT. GIÁM ĐỐC

	- Như trên;
- GĐ, PGĐ Trần Trung Tín;

- VP Sở (bố trí xe);
- Lưu: VT, KCHT.
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