	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI
SỞ XÂY DỰNG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /SXD-HĐXD
V/v tham gia ý kiến báo cáo nghiên cứu khả thi dự án: Hệ thống thu gom, xử lý nước mưa, nước thải thành phố Quảng Ngãi lưu vực phía Nam hạ lưu sông Trà Khúc
	            Quảng Ngãi, ngày        tháng 4 năm 2025


                                          Kính gửi: Sở Nông nghiệp và Môi trường
Sở Xây dựng nhận được Tờ trình số 701/TTr-BQLNNCN ngày 12/4/2025 của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Dân dụng và Công nghiệp tỉnh (Chủ đầu tư) về việc thẩm định Báo cáo nghiên cứu khả thi đầu tư xây dựng dự án đầu tư xây dựng Hệ thống thu gom, xử lý nước mưa, nước thải thành phố Quảng Ngãi lưu vực phía Nam hạ lưu sông Trà Khúc.

Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng số 62/2020/QH14;

Căn cứ Nghị định số 175/2024/NĐ-CP ngày 30/12/2024 của Chính phủ  Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Xây dựng về quản lý hoạt động xây dựng;

Thực hiện Thông báo số 128/TB-UBND ngày 12/3/2025 của UBND tỉnh về kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Phước Hiền tại cuộc họp nghe, cho ý kiến về tình hình triển khai thực hiện dự án Hệ thống thu gom, xử lý nước mưa, nước thải thành phố Quảng Ngãi, lưu vực phía Nam hạ lưu sông Trà Khúc; Để có cơ sở tổng hợp, thẩm định báo cáo nghiên cứu khả thi, Sở Xây dựng đề nghị quý cơ quan xem xét có ý kiến cụ thể: Sự phù hợp của Báo cáo nghiên cứu khả thi với quy hoạch sử dụng đất, Báo cáo đánh giá tác động môi trường, đánh giá toàn diện phương án công nghệ thu gom (bao gồm: tính phù hợp với địa hình, thủy văn khu vực, đặc biệt tại vùng trũng thấp; kết hợp hệ thống thu gom tập trung và phân tán; thiết kế độ dốc và kết cấu ống dẫn đảm bảo tự làm sạch; áp dụng công nghệ giám sát thông minh; đồng bộ đấu nối với hạ tầng kỹ thuật hiện có; phương án duy tu bảo trì sau vận hành)… 
(Có hồ sơ thiết kế cơ sở của dự án kèm theo)

Trong quá trình tham gia ý kiến, quý cơ quan có yêu cầu bổ sung hồ sơ, đề nghị liên hệ ông Võ Xuân Thế, số điện thoại: 0906628470. Chủ đầu tư có trách nhiệm cung cấp đầy đủ hồ sơ theo yêu cầu của cơ quan tham gia ý kiến. Văn bản góp ý của quý cơ quan gửi về Sở Xây dựng trước ngày 23/4/2025 để tổng hợp.

Đề nghị Sở Nông nghiệp và Môi trường quan tâm, phối hợp thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- BQL DA ĐTXD các CT DD&CN;
- GĐ, các PGĐ (N.Đ.On, T.T.Tín);

- Lưu: VT, QLHĐXDTh.  
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