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THÔNG BÁO

Về việc tiếp nhận hồ sơ và xét cấp chứng chỉ hành nghề và chứng chỉ năng lực hoạt động xây dựng hạng I

Thực hiện Nghị định số 175/2024/NĐ-CP ngày 30/12/2024 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Xây dựng về quản lý hoạt động xây dựng (sau đây gọi là Nghị định số 175/2024/NĐ-CP); Quyết định số 25/2025/QĐ-UBND ngày 10/4/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi ban hành Quy định về một số nội dung quản lý hoạt động xây dựng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, Sở Xây dựng thông báo về việc tiếp nhận hồ sơ sát hạch, cấp chứng chỉ hành nghề và chứng chỉ năng lực hoạt động xây dựng hạng I như sau:
1. Đối tượng đăng ký: 
a) Chứng chỉ hành nghề hoạt động xây dựng: Cá nhân là công dân Việt Nam, người Việt Nam định cư ở nước ngoài, người nước ngoài hoạt động xây dựng hợp pháp tại Việt Nam để đảm nhận các chức danh hoặc hành nghề độc lập theo quy định tại khoản 3 Điều 148 của Luật Xây dựng năm 2014 và được sửa đổi, bổ sung tại khoản 53 Điều 1 Luật số 62/2020/QH14.
b) Chứng chỉ năng lực hoạt động xây dựng: Tổ chức tham gia hoạt động xây dựng các lĩnh vực quy định tại khoản 1 Điều 94 Nghị định số 175/2024/NĐ-CP phải là doanh nghiệp, chi nhánh của doanh nghiệp theo quy định của Luật Doanh nghiệp hoặc tổ chức có chức năng tham gia hoạt động xây dựng được thành lập theo quy định của pháp luật, có ngành nghề phù hợp và đáp ứng các yêu cầu cụ thể đối với từng lĩnh vực hoạt động xây dựng theo quy định này và tổ chức đề nghị cấp chứng chỉ năng lực phải có trụ sở chính tại địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
2. Thành phần hồ sơ:
a) Chứng chỉ hành nghề hoạt động xây dựng: Theo Điều 88 Nghị định số 175/2024/NĐ-CP. Ngoài ra, cá nhân phải đáp ứng yêu cầu điều kiện chung tại Điều 79 và điều kiện riêng theo từng lĩnh vực đề nghị xét cấp chứng chỉ hành nghề tại các Điều 80, 81, 82, 83, 84, 85 của Nghị định này.

b) Chứng chỉ năng lực hoạt động xây dựng: Theo Điều 99 Nghị định số 175/2024/NĐ-CP. Ngoài ra, tổ chức phải đáp ứng điều kiện chung tại Khoản 3, 4, 5, 6 Điều 98 và điều kiện riêng theo từng lĩnh vực tại các Điều 102, 103, 104, 105, 106, 107 của Nghị định này.
3. Nộp hồ sơ xét cấp chứng chỉ hành nghề:
- Hồ sơ xét cấp chứng chỉ hành nghề, chứng chỉ năng lực hoạt động xây dựng được tiếp nhận tại cổng dịch vụ công tỉnh Quảng Ngãi bằng hình thức trực tiếp, trực tuyến hoặc dịch vụ bưu chính. Địa chỉ trụ sở: 54 Hùng Vương, thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi; trang thông tin điện tử: https://dichvucong.quangngai.gov.vn/
- Cá nhân, tổ chức chọn đúng thủ tục hành chính để được giải quyết theo quy định.
4. Thời gian tiếp nhận hồ sơ xét cấp chứng chỉ hành nghề và chứng chỉ năng lực hoạt động xây dựng hạng I: Từ ngày 20/4/2025.
5. Một số nội dung khác tham khảo tại Thông báo số 21/TB-SXD ngày 20/3/2025 của Sở Xây dựng về việc tiếp nhận hồ sơ xét cấp chứng chỉ hành nghề hoạt động xây dựng theo Nghị định 175/2024/NĐ-CP ngày 30/12/2024 của Chính phủ.

(Đính kèm Thông báo số 21/TB-SXD ngày 20/3/2025 của Sở Xây dựng)

Mọi thắc mắc liên hệ ông Huỳnh Duy Thông, số điện thoại 0865986494 để được giải đáp.

Sở Xây dựng thông báo./.
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (b/cáo);

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Công ty Cổ phần Lọc hóa dầu Bình Sơn;
- BQL KKT Dung Quất và các KCN Quảng Ngãi;

- BQLDA ĐTXD các công trình DD và CN tỉnh;

- BQLDA ĐTXD các công trình giao thông tỉnh;

- Các Chủ đầu tư;
- Các tổ chức, cá nhân tham gia HĐXD;
- TTPV-KSTTHC tỉnh;

- GĐ, các PGĐ Sở;
- Các phòng, đơn vị thuộc Sở;

- Website Sở;
- Lưu: VT, QLHĐXD(T).
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