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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

SỞ XÂY DỰNG
Số:         /TTr-SXD
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Ngãi, ngày      tháng 4 năm 2025


TỜ TRÌNH
Về việc Thành lập Ban Chỉ huy quân sự Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi

Kính gửi: Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Quảng Ngãi
Căn cứ Luật Dân quân tự vệ số 48/2019/QH14 ngày 22/11/2019;
Căn cứ Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ về quy định chi tiết một số điều của Luật Dân quân tự vệ về tổ chức xây dựng lực lượng và chế độ chính sách đối với Luật Dân quân tự vệ;
Căn cứ Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 19/02/2025 của HĐND tỉnh về thành lập Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi;
Căn cứ Quyết định số 119/QĐ-UBND ngày 19/02/2025 của UBND tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 19/02/2025 của HĐND tỉnh về việc thành lập Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi;

Căn cứ Quyết định số 12/2025/QĐ-UBND ngày 27/02/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi;
Để đảm bảo tốt cho việc xây dựng lực lượng Chỉ huy Dân quân tự vệ trong cơ quan, Sở Xây dựng kính đề nghị Bộ Chỉ huy quân tỉnh Quảng Ngãi xem xét ra quyết định về việc thành lập Ban Chỉ huy quân sự cơ quan Sở Xây dựng và Quyết định bổ nhiệm các chức danh Chỉ huy trong Ban Chỉ huy quân sự cơ quan, với các nội dung như sau:

1. Ra Quyết định thành lập Ban Chỉ huy quân sự Sở Xây dựng

Lý do: Hợp nhất Sở Xây dựng và Sở Giao thông vận tải tại Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 19/02/2025 của HĐND tỉnh về thành lập Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi.

2. Ra Quyết định bổ nhiệm các chức danh Chỉ huy trong Ban Chỉ huy quân sự Sở Xây dựng.
- Đ/c Võ Phiến, Phó Bí thư Đảng uỷ, Chủ nhiệm UBKT Đảng uỷ Sở, Phó Giám đốc Sở Xây dựng, giữ chức Chính trị viên Ban Chỉ huy Quân sự Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi;
- Đ/c Nguyễn Hữu Hồng, Phó Bí thư Đảng uỷ, Phó Giám đốc Sở Xây dựng, giữ chức Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi;

- Đ/c Võ Văn Hùng, Phó Chánh Văn phòng Sở Xây dựng, giữ chức Chính trị viên phó Ban Chỉ huy Quân sự Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi;

- Đ/c Nguyễn Ngọc Hưng, Phó Trưởng phòng Quản lý kết cấu hạ tầng Sở Xây dựng, giữ chức Phó Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ngãi.

Sở Xây dựng kính trình Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Quảng Ngãi quan tâm giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Ban CHQS TP;
- GĐ, Các PGĐ Sở;
- Ban CHQSCQ;

- Lưu: VT, VP Sở.
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