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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI
SỞ XÂY DỰNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /SXD-KCHT
	Quảng Ngãi, ngày        tháng 4 năm 2025

	V/v ý kiến về thẩm quyền tổ chức giao thông các tuyến đường đô thị trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi
	

	Kính gửi: UBND thành phố Quảng Ngãi.


Theo đề nghị của UBND thành phố Quảng Ngãi tại Công văn số 980/UBND-XD ngày 10/4/2025 về xem xét, có ý kiến về thẩm quyền tổ chức giao thông các tuyến đường đô thị trên địa bàn thành phố; sau khi nghiên cứu nội dung công văn trên và qua kiểm tra, rà soát các văn bản quy định về tổ chức giao thông, Sở Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định khoản 5 Điều 25 Luật Đường bộ năm 2024 quy định “Bộ Giao thông vận tải, Ủy ban nhân dân các cấp chịu trách nhiệm tổ chức giao thông trên các tuyến đường bộ thuộc phạm vi quản lý” và tại điểm a khoản 3 Điều 24 Nghị định số 165/2024/NĐ-CP ngày 26/12/2024 của Chính phủ quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đường bộ và Điều 77 Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ “Cục Đường bộ Việt Nam, Sở Giao thông vận tải, Ủy ban nhân dân cấp huyện, Ủy ban nhân dân cấp xã có trách nhiệm: Tổ chức giao thông đường bộ trong giai đoạn quản lý, vận hành, khai thác, sử dụng công trình đường bộ đối với đường bộ được giao quản lý”. 
Căn cứ Luật Đường bộ năm 2024 và Nghị định số 165/2024/NĐ-CP ngày 26/12/2024 của Chính phủ, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 72/2024/QĐ-UBND ngày 30/12/2024 quy định việc quản lý đường đô thị, đường huyện, đường xã, đường thôn; trình tự, thủ tục chấp thuận thiết kế và cấp phép thi công nút giao đối với đường địa phương đang khai thác trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, theo đó, tại khoản 4 Điều 2  đã bãi bỏ quy định tại khoản 3 Điều 1 Quyết định số 21/2023/QĐ-UBND ngày 24 tháng 5 năm 2023 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 15/2015/QĐ-UBND ngày 14 tháng 4 năm 2015 của UBND tỉnh ban hành Quy định về quản lý, khai thác, bảo trì và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ địa phương thuộc tỉnh Quảng Ngãi.
Từ những quy định nêu trên, thì thẩm quyền tổ chức giao thông đường đô thị trong giai đoạn quản lý, vận hành, khai thác, sử dụng công trình đường bộ trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi được thực hiện theo quy định tại khoản 3 Điều 24 Nghị định số 165/2024/NĐ-CP ngày 26/12/2024 của Chính phủ.
Sở Xây dựng đề nghị UBND thành phố Quảng Ngãi nghiên cứu thực hiện./.
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