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	UBND TỈNH QUẢNG NGÃI

SỞ XÂY DỰNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	Quảng Ngãi, ngày       tháng       năm 2025


BẢN ĐÁNH GIÁ THỦ TỤC HÀNH CHÍNH, VIỆC PHÂN QUYỀN, PHÂN CẤP TRONG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH QUY ĐỊNH VỀ XÂY DỰNG, QUẢN LÝ, SỬ DỤNG NGHĨA TRANG VÀ CƠ SỞ HỎA TÁNG TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH QUẢNG NGÃI
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Sở Xây dựng Quảng Ngãi đã tiến hành đánh giá thủ tục hành chính, việc phân quyền, phân cấp, bảo đảm bình đẳng giới, việc thực hiện chính sách dân tộc trong dự thảo Quyết định Quy định về xây dựng, quản lý, sử dụng nghĩa trang và cơ sở hỏa táng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. Kết quả như sau:
I. TỔ CHỨC THỰC HIỆN ĐÁNH GIÁ
1. Bối cảnh xây dựng dự thảo Quyết định
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 72/2025/QH15, Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 64/2025/QH15;
Căn cứ Nghị định số 23/2016/NĐ-CP ngày 05/4/2016 của Chính phủ về xây dựng, quản lý, sử dụng nghĩa trang và cơ sở hỏa táng;

Qua rà soát các Quyết định số: 70/2016/QĐ- UBND ngày 30/12/2016 của UBND tỉnh Quảng Ngãi Quy định về phân cấp quản lý, sử dụng nghĩa trang và cơ sở hỏa táng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi (đã được sửa đổi, bổ sung tại Quyết định số 14/2018/QĐ-UBND ngày 14/5/2018 của UBND tỉnh Quảng Ngãi); 10/2019/QĐ-UBND ngày 21/6/2019 của UBND tỉnh Kon Tum Quy định về quản lý, xây dựng, sử dụng nghĩa trang và cơ sở hỏa táng trên địa bàn tỉnh Kon Tum, không còn phù hợp với quy định chính quyền địa phương 02 cấp và việc sáp nhập tỉnh. Do đó, việc xây dựng dự thảo Quyết định Quy định về xây dựng, quản lý, sử dụng nghĩa trang và cơ sở hỏa táng trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi là cần thiết đảm bảo tính phù hợp, đồng bộ, thống nhất trong hệ thống pháp luật.
2. Mục đích, yêu cầu đánh giá 
2.1. Mục đích đánh giá
Đánh giá đầy đủ, toàn diện các quy định về phân cấp, phân quyền, việc đảm bảo bình đẳng giới và thực hiện chính sách dân tộc trong dự thảo Quyết định. 
2.2. Yêu cầu đánh giá
Làm rõ sự cần thiết, tính hợp lý và  điều kiện đảm bảo thực hiện các quy định về phân cấp phân quyền, bình đẳng giới và chính sách dân tộc tại dự thảo Quyết định. 
II. KẾT QUẢ ĐÁNH GIÁ
1. Đánh giá tác động thủ tục hành chính

Dự thảo Quyết định không có thủ tục hành chính.
2. Việc phân cấp, phân quyền

Dự thảo Quyết định không phân quyền, chỉ phân cấp cho cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính thực hiện việc quản lý cây xanh đô thị trên địa bàn tỉnh theo đúng quy định hiện hành, cụ thể:
- Khoản 1 Điều 13 Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025


“1. Hội đồng nhân dân cấp tỉnh phân cấp cho Ủy ban nhân dân cùng cấp hoặc Hội đồng nhân dân cấp xã; Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phân cấp cho cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính khác thuộc Ủy ban nhân dân cấp mình, Ủy ban nhân dân, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã thực hiện liên tục, thường xuyên một hoặc một số nhiệm vụ, quyền hạn mà mình được giao theo quy định của pháp luật, trừ trường hợp pháp luật quy định không được phân cấp.


Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phân cấp cho đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý thực hiện liên tục, thường xuyên một hoặc một số nhiệm vụ, quyền hạn mà mình được giao theo quy định của pháp luật để tăng quyền tự chủ cho các đơn vị sự nghiệp công lập trong việc quản trị đơn vị và cung ứng dịch vụ công, trừ trường hợp pháp luật quy định không được phân cấp.”

- Khoản 1 Điều 31 Nghị định 23/2016/NĐ-CP ngày 11/6/2025 của Chính phủ quy định về về xây dựng, quản lý, sử dụng nghĩa trang và cơ sở hỏa táng
“Điều 31. Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh
1. Thống nhất tổ chức quản lý nghĩa trang và cơ sở hỏa táng trên địa bàn; ban hành các quy định cụ thể về quản lý nghĩa trang, cơ sở hỏa táng với các nội dung cơ bản bao gồm: Quy định về quy hoạch, đầu tư xây dựng, cải tạo, đóng cửa và di chuyển nghĩa trang; quản lý và sử dụng nghĩa trang và cơ sở hỏa táng; quản lý chi phí, giá dịch vụ nghĩa trang, hỏa táng; phân công, phân cấp trách nhiệm cho cơ quan chuyên môn và phân cấp quản lý cho Ủy ban nhân dân các cấp về quản lý nghĩa trang, cơ sở hỏa táng trên địa bàn.”
Trên cơ sở này, dự thảo Quyết định phân cấp một số nhiệm vụ cụ thể như sau:


- Ủy ban nhân dân tỉnh: Quản lý chung các nghĩa trang và cơ sở hỏa táng trên địa bàn tỉnh, trong đó trực tiếp quản lý các nghĩa trang quy mô cấp I; nghĩa trang nằm trên địa bàn từ hai (02) đơn vị hành chính cấp xã trở lên (không phụ thuộc vào cấp nghĩa trang) và cơ sở hỏa táng. Sở Xây dựng chịu trách nhiệm tham mưu giúp Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý nhà nước đối với nghĩa trang, cơ sở hỏa táng thuộc cấp tỉnh quản lý.
- Ban Quản lý Khu Kinh tế Dung Quất và các Khu công nghiệp Quảng Ngãi: Chịu trách nhiệm quản lý nhà nước đối với nghĩa trang cấp II trở xuống trong phạm vi, khu vực được giao quản lý. .

- Ủy ban nhân dân cấp xã: Chịu trách nhiệm quản lý nhà nước đối với nghĩa trang cấp II trở xuống nằm trên địa bàn của mình.

Việc giao cho Ban Quản lý Khu Kinh tế Dung Quất và các khu công nghiệp Quảng Ngãi, UBND cấp xã phù hợp với chức năng quản lý nhà nước tại cơ sở, giúp xử lý nhanh chóng, kịp thời, sát thực tế.
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